

## 遭太阳逆转,雄鹿三连败 坐板凳时间太长 阿联感受影响

北京时间昨天,密尔沃基雄鹿回到主场布拉德利中心,迎战目前排名西部第一位的太阳。但是,雄鹿第四节短路的老毛病再度出现,最终被史蒂夫·纳什翻盘成功,以104:115败北,吃到了三连败的苦果。

易建联昨天的出场时间受到限制,全场他仅得到了18分钟的出场时间,拿下了6分、3个篮板。其中,阿联的上场时间分布也十分缺乏节奏感,第一节6分钟,第二节3分钟,第三节9分钟。

事实上,在易建联上半场的两次出场之间,隔了将近15分钟,而首节仅仅出场6分钟,并且是在没有犯规的情况下,这多少打乱了易建联的节奏,也给他的心理带来了一些影响。

在这6分钟里,易建联的表现非常高效,拿下了6分、2个篮板,无论是通过跑动,选择中距离跳投,还是跟进抢篮板、扣篮,都显示出了不错的积极性和成功率。不过,由于出现了一次传球失误,导致太阳通过纳什和马里昂的快攻配合,将比分追成了15:15平,阿联被换下。

此后,由于长时间休息,以及这样的休息给心理带来的后遗症,重新上场的易建联手感竟然消失得无影无踪,不但一无所获,更在下半场开始后只得到1个篮板、1次封盖的可怜数据。

赛后,阿联也承认自己在板凳上坐的时间太长了,影响了手感,他说:“其实,开局时的表现还算不错吧,但后来第二节从替补席再上来的时,我就感觉没有开始那么好好了,可能是在板凳上坐的时间有点长了,上场后进入状态比较慢,所以影响了自己的手感了。”

对于雄鹿在最后一节被逆转的问题,阿联认为是雄鹿在“维持整场比赛发挥的稳定性还不是很好”,“这已经不是一两场比赛的问题了”。 陈文

## 全明星赛 麦蒂或“袖手旁观”

新华社华盛顿1月22日电(记者 梁金雄)虽说膝伤尚未痊愈的麦蒂以替补身份为火箭出战了两场,可他表示伤处的疼痛感加剧,因此打算在下个月中旬举行的全明星赛上“袖手旁观”。

据当地媒体22日报道,火箭主场击败超音速后麦蒂表示:“就现在的状况,我认为我可能要错过全明星赛了。我届时会出席,但我想我无法上场比赛。”

根据全明星赛票选结果,麦蒂在西部后卫位置上得票仅次于科比,首发出场基本成定局。NBA将于24日公布东、西部全明星首发五虎将名单。

麦蒂表示,他目前还没把不想参赛的想法上报给NBA。他打算在本月底前或两三周后再决定是否参加全明星赛。

根据规定,运动员如身体健康状况足以代表各自联盟参赛,那么就不允许他错过全明星赛。

## 特别提醒

今日11:00  
江苏体育频道直播  
火箭VS超音速  
(以实际播出为准)



# 昨险胜福建队,南钢大华晋级四强 唐正东血洒苏州赛场

比赛结束前11秒,南钢大华队领先2分,福建队采用犯规战术把胡雪峰送上了罚球线,胡雪峰两罚两中。最终凭借胡雪峰最后时刻的6罚5中,南钢大华队在季后赛第一轮第五场生死大战中以113:108战胜福建浔兴队,以总比分3:2淘汰对手晋级半决赛,半决赛将在本周五打响,半决赛采用2-2-1赛程,南钢大华队将在周五周日主场连续迎战季后赛势头凶猛的辽宁盼盼队。

## 大唐血染战袍



突破



倒地



流血

## 赛前 大战综合征笼罩

前天输球之后,队员们晚上早早关灯睡觉。而昨天上午,教练组也没有安排训练,生死战来临之前,教练组给队员们半天时间去调节各自的心理。

下午5点刚到,队员们就集体去餐厅吃点心,每个人几乎都是面无表情。点心很简单,面食加上水果。很多队员都是草草吃了几口就赶紧回到房间收拾比赛的装备。“还是多吃几口吧,晚上还要有劲去拼呢。”老胡喊了一声。餐桌上没有人提起晚上的比赛,教练组并不想让队员们已经很敏感神经再受一丁点的刺激。

5点半球队的大巴准时发车,以往球队都是在晚上6点10分发车去体育馆。老胡临时决定把赛前的准备会放到体育馆进行。“让队员们提前进入比赛状态吧,一场定生死的比赛,准备充分一点总是好的。”老胡淡淡地说。苏州赛区的休息室非常小,原本是给运动员洗澡用的,狭长的过道里放着两张长凳。队员们挤在不超过10平方米的地方。“其实前两场比赛虽然输了,但我们打得还是不错的。虽然福建队实力不如我们,到季后赛谁拼到最后谁才是胜利者。这场比赛我也不给你们压力,就是希望你们一拼到底。”老胡的开场白也是经过深思熟虑的。

2005年4月24日那个夜晚足以让人刻骨铭心,老胡知道球队的意志不是很过硬,此时任何一句不当言语都可能让队员们紧张。前来督战的省篮排球管理中心主任刘斌也说:“这种比赛不用动员,也不用上压力。要么活着,要么死去。我想我们的队员没有一个人不渴望胜利,赛前的准备会在战术上给他们提出要求就可以了。”

## 赛中 球队心理按摩

开场之后,球队果然拼尽了全力,大唐在内线一次次面对强悍的防守,张成不停突破传球,胡雪峰和杨力也在拼。但上半场过低的外线命中率还是让球队落后6分。

唐正东昨天打得非常坚决,福建中锋杰米尔在第二节便5次犯规在身,无奈之下,福建队只能换下他,打起了小个阵容加联防。无中锋阵容让他们的联防压得非常“扁”,大唐时刻遭遇两人甚至多人的包夹。甚至有一次他被对手撞倒在地,鼻血染红了战袍。

大唐也很聪明,不断给外线射手传球。很遗憾,昨天的上半场南钢外线手感全无。张成、胡雪峰和杨力集体手感不佳。外线失准,福建放心大胆地继续压缩防守阵型,大唐在内线勉力支撑。由此带来的后果是一次次进攻不进,篮板也很难拿到,福建队利用南钢队过低的命中率频频打起了防守反击。吕晓明和龚松林一次次轻松把球送进篮筐。

半场结束,大唐第一个走进了休息室。汗水从大唐的额头、胳膊上一滴滴流下来,很快队友们一个个进来了。等所有人坐定,老胡走到前台,“上半场大家拼得都不错,我们的问题是外线的投篮命中率太低。这个不要紧,没有人手感一直好,也没有人手感一直不好的。只要我们坚持住,落后6分没什么大不了的。”老胡刚刚说完,刘斌主任也接上了话。“有机会还要坚决投,我们的防守做得不错,很多球他们都是在我们的防守不到位的时候投中的,下半场他们也不会有这么高的命中率的。”刘主任说。

简单布置完战术之后,老胡又开始鼓励队员。“没什么大不了的,只要大家一拼到底,我们还有机会。”老胡说。看到累得不行的大唐,老胡赶紧鼓励起来。“今天打得非常好,不要着急,队友们会给你更多的传球。没关系。”老胡说。



南钢将士众志成城 本组摄影 快报记者 顾炜

## 南钢自嘲 遇强则强

磕磕碰碰闯入了半决赛,南钢大华队将在明天遇到一个强悍的对手辽宁队。辽宁队干净利索地淘汰了八一队,与南钢队在半决赛会师。而南钢队在第一轮的5场系列赛的糟糕表现让外界一致看好辽宁队。

主帅胡卫东承认辽宁不好打,但在他看来辽宁队还是要比八一队好打一些。“辽宁队的内线实力通过补充外援强了很多,但我们的内线并不差,大唐和史密斯的组合可以应付辽宁队的双外援。”老胡说。辽宁队内线双外援的进攻和篮板老胡不太担心,他最担心的就是辽宁队高质量的掩护。“我前两天看了一下辽宁队的比赛录像,他们的定位掩护特别是双掩护质量非常高。”老胡说。这两天,老胡仔细研究了辽宁队的比赛录像,并和外教黑客商量如何对付定位掩护。

队员们则普遍认为辽宁队要比八一队难打,队长张成说:“他们两个外援往内线一站,无论是防守还是篮板都有很大的优势。我们要想赢球,关键就是要看外线的命中率,不然这个比赛会非常难打。”

## ■手记

## 防守无质变

外教黑客在季后赛开始之前来到球队,十几天的训练和比赛下来,黑客始终在强调自己的压迫性防守。事实上,除了在第一场顺利战胜福建队,在剩余的四场比赛中,南钢大华队的防守一直存在延续性不强的问题。半决赛即将到来,南钢大华的防守并没有取得质变。

最终战胜福建得以晋级半决赛,南钢队还是在生死战中暴露了一个致命的弱点。整个上半场,他们的防守没有延续性,大部分时间形同虚设,这让福建队上半场就有4人得分上双。

事实上,南钢队的防守问题并不是第一次出现了。之前的两场比赛,南钢队让福建分别得到了108分和102分的高分,要知道,福建队本赛季的场均得分只有98.2分。但面对强大的南钢,福建却反而两场得分过百,这也说明了南钢防守的问题。

半决赛中,南钢队将面对辽宁队,辽宁队常规赛场均得分只有94.1分,是除了新疆和广东之外CBA中防守最强的球队,如果不能解决好自己的防守弱点,南钢将很难越过辽宁这关。

本组撰文  
特派记者 沈忱  
(快报苏州电)